

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО К УЧАСТНИКАМ
20-Й МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«КАНАДА-2023: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ»**

Уважаемые коллеги, дамы и господа, товарищи!

Рад приветствовать участников 20-й юбилейной научной конференции «Канада-2023: история и современность» под эгидой Института США и Канады РАН и Российского общества изучения Канады.

Конец ноября у меня ассоциируется с тем, что благодаря усилиям Президента Российского общества изучения Канады Татьяны Руслановны Кузьминой Москва становится немного более «канадской». В эти дни количество экспертов-канадоведов на квадратный километр резко увеличивается, а здание Института США и Канады в Тетеринском переулке становится настоящим «мозговым центром» канадистики, площадкой полезных обсуждений различных проблем, связанных с историей, культурой, нынешней внешней, внутренней и экономической политикой Канады.

Разумеется, нам дипломатам, как «практикам» всегда интересно и полезно узнать экспертные оценки современного состояния российско-канадских отношений и возможных путей их исправления.

К сожалению, отношения с Канадой переживают по вине Оттавы не лучшие времена. Следуя в фарватере «южного соседа», нынешнее либеральное правительство Джастина Трюдо оборвало почти все связи, взяв на вооружение воинствующую русофобию, в чем, образно говоря, Канада бежит впереди «американского паровоза».

Добавлю еще негатива, напомнив о чествовании нациста Ярослава Гунько в канадском парламенте и зашкаливающей проукраинской, пробандеровской риторике, компенсирующей с лихвой достаточно скромные цифры финансовой и военно-технической помощи режиму в Киеве.

Что и говорить – канадские санкции против России вышли за грань разумного, на законодательном уровне санкционируется отъем российской госсобственности, прервано почтовое сообщение, закрыто воздушное и морское пространство для российских перевозчиков.

Между прочим, в старые времена, когда одно из государств накладывало запрет на курсирование пакетботов, такой шаг расценивался как объявление войны.

Ментально же либеральные канадские власти уже ведут гибридные военные действия. Начальник штаба обороны вооруженных сил Уэйн Эир призывает свыкнуться с «этой реальностью», а госпожа Мелани Джоли, очевидно опираясь

на эту логику, договорилась до прямого вмешательства во внутренние дела нашей страны. На пресс-конференции 10 марта она отметила, что канадские власти намерены добиваться поставленной цели «смены режима» в России всеми «экономическими, политическими и дипломатическими средствами». Это заявление, между прочим, так и не было дезавуировано.

В этих условиях, когда Канада добровольно стала «недружественным» России государством, важно сохранять мосты, продолжать научные исследования, продиктованные, помимо глубокого анализа, также любовью и симпатией к стране изучения. В конце концов, правители приходят и уходят, а народ остается.

В России любят Канаду не только как родину хоккея, но и нашего соседа через Северный полюс. Простые люди – знаю это по своей работе в российском Посольстве в Оттаве – относятся к нашим людям с уважением, а многие, несмотря на насаждаемые властями разного рода девиации, видят в нас защитников нормальности, традиционных ценностей, подвергаемых анафеме в современной Канаде.

Позвольте пожелать всем докладчикам и модераторам панельных заседаний удачи. Уверен, что работа конференции пройдет плодотворно и в конструктивном ключе.